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Саміт G7: Мирний план щодо України, захист від ШІ
та тисячі протестувальників
ВІКТОР ТИМОФЕЄВ 15 червня 16:11

У французькому курортному містечку Евіан-ле-Бен стартував черговий саміт « Великої сімки », який
обіцяє стати одним із найгарячіших дипломатичних майданчиків року. Поки європейські лідери разом із
Володимиром Зеленським готуються презентувати Трампу єдиний мирний план щодо України з 5
пунктів, за зачиненими дверима назріває технологічна війна навколо жорстких обмежень для штучного
інтелекту. Все це відбувається на тлі безпрецедентних заходів безпеки та багатотисячних протестів
анархістів, які вже перетворили сусідню Женеву на поле вуличних битв.

Журналіст Коротко про розбирався, які виклики стоять перед лідерами G7 і чого чекати Україні від цих
трьох днів великої політики.

Презентація мирного плану із 5 пунктів та антибалістика

Цього разу на зустрічі лідерів G7 обговорюватимуться мирні переговори та безпека України, ситуація на
Близькому Сході, стабільність глобальної економіки, безпека судноплавства в Ормузькій протоці та
розвиток штучного інтелекту.

Офіційне запрошення на неї одержав український президент Володимир Зеленський. США
представлятиме президент Дональд Трамп. У вівторок Трамп візьме участь у робочій сесії G7 за участю
Володимира Зеленського. Окремої двосторонньої зустрічі президентів США та України поки що не
заплановано, але вона можлива на полях саміту.

Напередодні саміту, 14 червня, Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Трампом, привітав
його з 80-річчям та анонсував особисту дискусію на полях G7. Володимир Зеленський їде не з порожніми
руками, а везе «нові козирі» Києва - успіхи дронів на полі бою та блокування логістики РФ у Криму, щоби
довести Трампу перспективність вкладень в українську оборону.

Ключові обговорення щодо нашої країни відбудуться у вівторок, 16 червня, на спеціальній українській
сесії за участю Володимира Зеленського. Головна мета Києва та європейських союзників – затвердити
єдиний план завершення війни та переконати Дональда Трампа продовжити активну підтримку України.

Тому лідери Великобританії, Німеччини та Франції підготували узгоджений з Україною мирний план із 5
пунктів, який вони просуватимуть у дискусіях із Трампом.

До нього входять такі пункти: негайне припинення вогню; фіксація лінії дотику як відправної точки для
переговорів; юридичні гарантії безпеки для України, включаючи розміщення на її території
багатонаціональних сил, та заморожування російських активів до повного припинення війни і виплати
репарацій. Все це передбачено з урахуванням інтересів ЄС та НАТО у будь-яких підсумкових угодах.

Крім цього, президент Володимир Зеленський розраховує на реакцію країн G7 у відповідь на масовані
російські удари по українських містах у ніч проти 15 червня. «Дуже важливо, щоб була відповідь країн
"Групи семи", які зараз збираються на саміт, і щоб вона була рішучою та змістовною: більше тиску на
агресора, більше допомоги Україні з ППО, насамперед із протибалістикою. Я дякую всім, хто допомагає
нам захищати життя», - наголосив він.

Заходи проти загрози ШІ

На саміті G7 в Евіані також порушуватиметься тема штучного інтелекту. Це може стати ареною зіткнення
жорсткого європейського регулювання та американської комерційної свободи. Головною подією буде
перший в історії спільний робочий обід лідерів G7 із головами провідних світових ШІ-компаній,
запланований на середу, 17 червня.

Європейські лідери наполягають на жорстких обмеженнях у рамках Закону ЄС про ШІ. Дональд Трамп
займає протилежну позицію, виступаючи за м'яке регулювання, захист американського технологічного
суверенітету і домінування США на ринку високих технологій. Тому й очікуються гострі суперечки між
Трампом та лідерами ЄС.

Лідери «Сімки» також обговорять застосування ШІ на полі бою, етику використання автономних систем
озброєння та безпілотників. Основою для дискусії стане нещодавнє звернення Папи Римського Лева XIV
на цю тему. Йдеться про першу в історії папства соціальну енцикліку Magnifica humanitas ("Чудове
людство"), яку Папа Римський Лев XIV випустив 15 травня 2026 року. Її суть полягає у вимогі
«роззброїти» штучний інтелект, заборонивши його використання в автономній зброї та позбавивши
корпорації монопольного контролю.

13 тисяч поліцейських та 20 тисяч протестувальників
Зустрічі лідерів провідних промислових країн світу завжди відбуваються з дотриманням максимальних
заходів безпеки через побоювання масових акцій протесту, проведення яких вже анонсовано в Евіан-ле-
Бені та його околицях. Їхні організатори та учасники мають намір акцентувати увагу на проблемах
глобальної міграції, захисті клімату та зростаючій соціальній нерівності.

На захист саміту та прилеглих територій (близько 1670 кв. км) стягнуто понад 13 000 поліцейських та
жандармів. Їм допомагають підрозділи французької армії, які контролюють повітряний простір та
акваторію Женевського озера. У Швейцарії тисячі військових та поліцейських охороняють аеропорт
Женеви, куди прилітає більшість делегацій.

Територія проведення саміту в Евіані повністю ізольована. Допуск туди мають лише світові лідери,
делегації та авторизований персонал зі спеціальними перепустками. Місцеві жителі, медичний персонал
та транскордонні працівники зобов'язані зареєструватися на цифровій платформі та отримати
спеціальний QR-код (Pass G7) для вільного пересування.

Влада Франції категорично заборонила будь-які несанкціоновані мітинги та демонстрації поблизу
Евіана. Тому весь епіцентр невдоволення змістився до швейцарської Женеви, за 50 км від Евіана.
Напередодні, 14 червня, близько 20 000 анархістів, антиглобалістів, екоактивістів та противників
Трампа влаштували там жорсткі сутички з поліцією. Силовики застосували сльозогінний газ та водомети.
Побоюючись погромів, банки, магазини та супермаркети в центрі Женеви та Евіана повністю забили свої
вітрини дерев'яними щитами.
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